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ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

Θέμα: «Κοινός δανεισμός της Ευρωπαϊκής Ένωσης ύψους 90 δισ. ευρώ για τη 

χρηματοδότηση της Ουκρανίας (2026–2027).» 

 

 Στη Σύνοδο Κορυφής της Ευρωπαϊκής Ένωσης που πραγματοποιήθηκε στις 18–

19 Δεκεμβρίου 2025, συμφωνήθηκε η παροχή δανείου ύψους 90 δισ. ευρώ προς την 

Ουκρανία για την επόμενη διετία, μέσω κοινού δανεισμού της Ευρωπαϊκής Ένωσης 

από τις διεθνείς κεφαλαιαγορές. 

Η απόφαση αυτή βασίζεται στη χρήση του δημοσιονομικού περιθωρίου (budgetary 

headroom) του προϋπολογισμού της Ευρωπαϊκής Ένωσης και υλοποιείται μέσω 

μηχανισμού ενισχυμένης συνεργασίας (enhanced cooperation). Σύμφωνα με τα 

επίσημα κείμενα του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου, στο συγκεκριμένο χρηματοδοτικό σχήμα 

δεν συμμετέχουν η Τσεχία, η Ουγγαρία και η Σλοβακία, χωρίς να φέρουν οποιαδήποτε 

οικονομική υποχρέωση ή εγγύηση. 

Με βάση τα στοιχεία της Eurostat, ο συνολικός πληθυσμός της Ευρωπαϊκής Ένωσης 

την 1η Ιανουαρίου 2025 ανέρχεται σε 450,4 εκατομμύρια πολίτες. Οι τρεις 

εξαιρούμενες χώρες αντιστοιχούν συνολικά σε περίπου 25,9 εκατομμύρια πολίτες, 

γεγονός που σημαίνει ότι το βάρος του κοινού δανεισμού επιμερίζεται στους πολίτες 

των υπολοίπων 24 κρατών-μελών, περίπου 424,5 εκατομμύρια πολίτες. 

Με βάση αυτόν τον επιμερισμό, η αναλογική επιβάρυνση ανέρχεται σε περίπου 212 

ευρώ ανά πολίτη, άρα και ανά Έλληνα φορολογούμενο, μέσω της αύξησης του κοινού 

ευρωπαϊκού χρέους και των μελλοντικών υποχρεώσεων που απορρέουν από αυτό. 

Το γεγονός ότι η Ελλάδα συμμετέχει πλήρως στο σχήμα αυτό, χωρίς καμία εξαίρεση ή 

αντισταθμιστικό όφελος, ενώ άλλα κράτη-μέλη απαλλάσσονται πλήρως, εγείρει σοβαρά 

ζητήματα ισονομίας, δημοσιονομικής διαφάνειας και προστασίας του εθνικού 

συμφέροντος. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
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Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Σε ποιον χρόνο και με ποιον τρόπο θα αποτυπωθεί η ελληνική συμμετοχή στον 

συγκεκριμένο κοινό δανεισμό στο δημόσιο χρέος και στους μελλοντικούς κρατικούς 

προϋπολογισμούς; 

2. Για ποιον λόγο η ελληνική κυβέρνηση αποδέχθηκε την εξαίρεση της Τσεχίας, της 

Ουγγαρίας και της Σλοβακίας από κάθε χρηματοοικονομική υποχρέωση, ενώ η Ελλάδα 

συμμετέχει πλήρως, χωρίς αντίστοιχες ρήτρες ή αντισταθμίσματα; 

3. Υπήρξε οποιαδήποτε ανταποδοτική πρόβλεψη για τη χώρα μας (όπως ευελιξία στους  

δημοσιονομικούς στόχους, πρόσθετοι επενδυτικοί πόροι ή μείωση άλλων ευρωπαϊκών 

υποχρεώσεων); Αν ναι, ποια ακριβώς και με ποιο χρονοδιάγραμμα; 

ΠΗΓΕΣ: 

 

1. European Council – Conclusions on Ukraine (18–19 December 2025) 

https://www.consilium.europa.eu/en/meetings/european-council/2025/12/18-19/ 

2. European Commission – Press Corner (EU loan to Ukraine) 

https://ec.europa.eu/commission/presscorner 

3. Reuters – EU agrees €90 billion loan for Ukraine 

https://www.reuters.com/world/europe/ 

4. Eurostat – EU population statistics 

https://ec.europa.eu/eurostat/statistics-

explained/index.php?title=Population_and_population_change_statistics 

5. Eurostat – Population by country 

https://ec.europa.eu/eurostat/web/population-demography/population-stock-

balance/database 

 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

 

 

Δημητροκάλλης Ιωάννης  

Ανεξάρτητος Βουλευτής  
Α΄ Ανατολικής Αττικής  



 




